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  ١

  .بلامانع است) داراي چهار عمل اصلی ، جذر و درصد ( استفاده از ماشین حساب  ساده : توجه  
1  
  
  
  
  

  :در جمله هاي زیر، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ برگ بنویسید 

  .دارد) مستقیم   - وارون  (نسبت  ه رذدو  بارضرب اندازة حاصل باردار با ةرذبین دو الکتریکی بزرگی نیروي )الف

  .شودۀ معین، دوقطبی الکتریکی گفته میدر یک فاصل)  نامناهم - نام هم ( الکتریکی هم اندازه وبه مجموعۀ دو بار) ب

  .استیکسان آن ) داخلی   - خارجی  (  در همۀ نقاط سطحکروي  در نبود میدان الکتریکی خارجی، چگالی سطحی بار یک رساناي )ج

  .ثابت می ماند)  اختلاف پتانسیل  -  الکتریکیبار(  خازن از باتري، با جداشدن) د
تواند بدون فروریزش تحمل الکتریک میکه دي ) الکتریکی پتانسیل اختلاف - الکتریکی میدان( بیشینۀ  مقدار )ه

  .الکتریک نام دارددي قدرت کند،
  

  
25/1  

  

   .اي از فضا نشان می دهدهاي میدان الکتریکی را در ناحیه شکل مقابل، خط   2
  .با یکدیگر مقایسه کنید Cو  B طه هايمیدان الکتریکی را در نق )الف
  ؟ از سایر نقاط است بیش ترنقطه، پتانسیل الکتریکی در کدام ) ب 
  انرژي پتانسیل جا شود،هجاب B  تا نقطۀ Aنقطۀ   از qاگر بار ) ج
  یابد یا افزایش؟کاهش میالکتریکی آن  

  

  

75/0  
  

qباردار ةرذ دو ،مطابق شکل  3 C1 qو   8 C2 میـدان  بـردار   .ثابت شده انـد  یکدیگراز  cm 30اصلۀ در ف3
  .ه بنویسیدبر حسب بردار یکّ Mدر نقطۀ  الکتریکی برآیند را

   
  
  
  

75/1  
  

4  
  
  
  
  

    : در مدارشکل مقابل
  .ظرفیت خازن معادل را محاسبه کنید) الف

  ولت باشد،  10برابر  C1خازن   اگر اختلاف پتانسیل دو سر) ب
  ؟میکروژول استچند  C2انرژي ذخیره شده در خازن  

  
  
  

  
  

  

75/0  
1  

  
  
  
  

دوم ۀپرسش ها در صفح ۀداما    
 

  

C 

B 

A 

C 1  C 2  

V  

C 3  

   

.
 

N mK
C

2
9

29 10  

C F C F C F    1 2 312 4 6  

cm 30 cm 30 

M q q1 2  

 

 

 

 

 



  باسمه تعالی
  قیقه 110:مدت امتحان  صبح 8 :ساعت شروع   علوم تجربی:  رشته  وآزمایشگاه3فیزیک: درس   نهاییسؤالات  امتحان 

  4 :تعداد صفحه  16/6/98:   تاریخ امتحان   :نام و نام خانوادگی   سال سوم آموزش متوسطه
  مرکز سنجش وپایش کیفیت آموزشی    1398سال  ماهشهریور نوبتدرسراسرکشور  و داوطلبان آزادبزرگسال دانش آموزان 

http://aee.medu.ir     
  نمره  )پاسخ نامه دارد(سؤالات   ردیف

  

  ٢

  .برگ بنویسیدتعیین کنید و در پاسخ) غ(و ) ص(حرفهاي زیر را  با درستی یا نادرستی هریک ازجمله  5
  .در جهت میدان رانده می شوندسوق سرعت متوسطی موسوم به در حضور میدان الکتریکی، الکترون هاي آزاد یک فلز با سرعت) الف

 .ضریب دمایی مقاومت ویژه براي رساناها منفی است) ب
  .یابدمیافزایش با فرسوده شدن یک باتري مقاومت داخلی آن )  ج
  .گیري ولتاژ در یک مدار، باید خیلی بزرگ باشدسنج مناسب براي اندازهمقاومت یک ولت) د
  .کننداستفاده می رئوستابراي کنترل جریان در مدار از ) ه
   .شودها به طورمتوالی به هم متصل میکشی منازل، همۀ مصرف کنندهدرسیم) و
 

5/1  

  . اهم است 25000بدون درصد خطا برابر داده شده کربنی مقاومت  روشکل روبه در  6
  .هاي زیر پر کنیدجاهاي خالی را درجمله، با توجه به شکل و جدول داده شده 

  نارنجی  سبز  قرمز  رنگ حلقه
  3  5  2  کد

  .است ...................... هاي این مقاومت جزو مقاومت) الف
  .، نارنجی است..............، سبز و حلقۀ ........ .......رنگ حلقۀ ) ب
  .شودنامیده می...................  طلایی رنگ است، حلقه چهارم که ) ج
  

  
1  

7  
  
  

  :است  A1هجریان در جهت داده شدو   2 رو، مقاومت معادل برابردر مدار شکل رو به 
   ؟ولت است 2باترينیروي محرکۀ ) الف

  اهم است؟ چند R1تمقاوم) ب
  وات است؟  1باتري ) مفید( توان خروجی) ج
  

  
  

  

  

75/0  

5/0  

75/0 
 
 

 :با توجه به آن به سوالات زیر پاسخ دهید. است دهد که یک میخ را جذب کردهرو آهنربایی را نشان میشکل روبه  8
  دهد؟                                       این شکل، چه پدیدة فیزیکی را نشان می) الف

  دهد؟کدام قطب مغناطیسی را نشان می Xنقطۀ  )ب
  گرد چه نوع مادة مغناطیسی است؟سوزن ته) ج
 .تعیین کنید Aجهت گیري عقربۀ مغناطیسی را در نقطۀ ) د
  

  
  

1  

  

سوم ۀپرسش ها در صفح ۀداما    
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  ٣

9  
8×با سرعت  و   5ૄ۱با بار الکتریکی  ايهرذ 10

4 ܕ

ܛ
. در حرکت است T 06/0 عمود بر میدان مغناطیسی به بزرگی  

  چند نیوتن است؟ هرذبزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر 
                                                                                                                             

  
75/0  

  

به یک  بـاتري    رسانا ۀمیل .شکل زیر، یک میلۀ رسانا در فضاي بین قطب هاي یک آهنرباي نعلی شکل آویزان شده است در  10
  .کلید متصل استو 
  .دهد؟ توضیح دهیدرخ می میلۀ رسانا براي  چه اتفاقی ، Kبا بستن کلید  

 
 
  
  
  
  

  
75/0  

برابر   Mنقطۀ درمیدان مغناطیسی حاصل  اگر بزرگی .گذردآمپر می  2جریان  ،از یک سیم راست بلند مطابق شکل  11
T 64   باشد، 10

  از سیم چند متر است؟  dفاصلۀ ) الف
  .تعیین کنید Mنقطۀ جهت میدان مغناطیسی را در ) ب
  .عبور کند، نیروي وارد برآن رانشی خواهد شد   Mنقطۀاز سیمی موازي با سیم ر اگ )ج

  جهت؟  جهت است یا در خلافهم I جریانجریان این سیم  با 

                                                                                                                                            o
T.m

A

74 10    
  

 

  
  
  

75/0  
25/0  
25/0  

12  
  

 بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز اگر. دور سیم نازك درست شده است 1000متر از  2/0به شعاع  ی پیچۀ مسطح) الف
Tر ه برابپیچ 33    آن چند آمپر است؟ ، جریان عبوري ازباشد 10

  
میدان مغناطیسی درون سیملوله  .گذردمی A8/0جریان حلقه است،  200که داراي   cm  40اي به طول از سیملوله )ب

  مرکز آن چند تسلا است؟                                                                                       به  نزدیک 

                                                                                                                                                  o
T.m

A

712 10  
  

  
        

75/0  
  
  

  

75/0  

  ادامۀ پرسش ها در صفحۀ چهارم  
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  ٤

  : هاي زیر را کامل کنیدجملهبا استفاده از جعبۀ کلمات،    13
    

  
  . پیچه و میدان مغناطیسی است سطحتغییر زاویۀ،......................ساده ترین راه تغییر ) الف

M. ۀدو پیچۀ مجاور هم ، در شرایط آرمانی از رابط...... ..................ضریب) ب L L1   .اسبه می شودمح 2
  .آن، رابطۀ مستقیم دارد............. ...........القاییدگی القاگر با ) ج
  .یابد.......... ............شود که جریان در آن انرژي تنها وقتی وارد یک القاگرآرمانی با مقاومت صفر می) د

  

  
  

1  
  
  
  
  

  سویی خارج کشیم و از میدان مغناطیسی درونمی مقابل شکل به طرف راستشکلی را حلقۀ رساناي مستطیل   14
  .جهت جریان القایی در قاب را با ذکر دلیل تعیین کنید. کنیممی

  
  
  
  

75/0  
  
  
  

  .دور سیم روکش دار عمود بر میدان مغناطیسی یکنواخت قرار دارد 400مربع و متر سانتی 25اي با مساحت پیچه  15
کاهش یابد، نیروي محرکه القایی  T06/0 به  T 12/0ثانیه میدان مغناطیسی بدون تغییر جهت از   2/0اگر در بازة زمانی 

   متوسط چند ولت است؟
 

25/1  
  

 16/0چه جریانی از این سیملوله بگذرد تا در میدان مغناطیسی آن .است H 08/0اي برابر  ضریب خودالقایی سیملوله  16
  ژول انرژي ذخیره شود؟

  

  
75/0  

  
  .گذردمی دهد که از یک رسانا جریان متناوب سینوسی را نشان می شکل زیر نمودار  17

  .معادلۀ جریان بر حسب زمان آن را بنویسید
  

  
  
  

1  

  20  جمع نمره»                                                                    موفق باشید «                                                               

  

 کاهش  - سطح مقطع - الکترومغناطیسیلقايا  - طول  - شار مغناطیسی  - متقابللقايا - افزایش

B
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